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Inzenden scores  

Verwerk de scores van alle kandidaten in het bijgeleverde programma Wolf.  

Zend de gegevens uiterlijk woensdag 2 juni 2021 elektronisch naar het ETE.  
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Het correctievoorschrift bestaat uit:  
1 Regels voor de beoordeling  
2 Algemene regels  
3 Vakspecifieke regels  
4 Beoordelingsmodel  

 

 

1 Regels voor de beoordeling 

 

Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31 

en 32 van het Landsbesluit vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008 (PB. 2008, no. 54).  

Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het 

Landsbesluit van belang:  
1 De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de 

beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de 
examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de 
directeur. De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het 
toekennen van scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau). 

2 De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van 
de opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het 
bepalen van de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen. 

3 De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de 
beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn 
gegeven door het ETE (Examenbureau). 

4 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal 
scorepunten voor het centraal examen vast. 

5 Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten 
bepaald op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde 
aantal scorepunten, zo nodig naar boven afgerond. 

 

 

2 Algemene regels  

 

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing: 

 
1 De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten, 

het aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het 
totaal aantal scorepunten van iedere kandidaat. 

2 Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de 
gecommitteerde scorepunten toegekend, in overeenstemming met het 
beoordelingsmodel. Scorepunten zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het 
maximaal te behalen aantal scorepunten voor een vraag is. Andere scorepunten die 
geen gehele getallen zijn, of een score minder dan 0 zijn niet geoorloofd. 

3 Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels: 
3.1 indien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen 

aantal scorepunten toegekend; 
3.2 indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te 

behalen scorepunten toegekend, in overeenstemming met het 
beoordelingsmodel; 
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3.3 indien een antwoord op een open vraag niet in het beoordelingsmodel 
voorkomt en dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke 
argumenten als juist of gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten 
scorepunten worden toegekend naar analogie of in de geest van het 
beoordelingsmodel; 

3.4 indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord 
gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld; 

3.5 indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig 
antwoord gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden 
beoordeeld, tot maximaal het gevraagde aantal; 

3.6 indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of 
berekening ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij 
in het beoordelingsmodel anders is aangegeven; 

3.7 indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen, 
gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende 
formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord;  

3.8 indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes 
staat, behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te 
komen. 

4 Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de juiste 
keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt het in 
het beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander antwoord 
worden geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord gegeven is, 
worden eveneens geen scorepunten toegekend.  

5 Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend, 
tenzij daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het 
beoordelingsmodel anders is vermeld.  

6 Eenzelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw 
worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld. 

7 Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het 
beoordelingsmodel bij dat examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij 
het werk van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient 
de fout of onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan 
zelfstandig af te wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij 
de definitieve normering van het examen door het ETE rekening gehouden. 

8 Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven 
antwoord op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven. 

9 Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen. 
Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score 
wordt meegedeeld aan de directeur.  
De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels 
voor omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit 
omzettingstabellen die beschikbaar worden gesteld door het ETE na de bepaling 
van de definitieve cesuur.  

 

 

3 Vakspecifieke regels 

 

Voor dit centraal schriftelijk examen Zorg en Welzijn Intrasectoraal CSE TKL 2021 

eerste tijdvak kunnen maximaal 69 scorepunten worden behaald. Het examen bestaat 

voor elke kandidaat uit 47 opgaven.  
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

4 Beoordelingsmodel 

 

 

 1 maximumscore 2  

Omschrijving  BOL-opleiding  BBL-opleiding  

De stageperiode is kort.  X  

Drie of vier dagen werken.   X 

Je krijgt veel theorie en huiswerk.  X  

Je krijgt meestal een salaris.   X 

 

indien 4 juist 2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 2 maximumscore 2  

Twee van de volgende, voor elk 1 punt:  

 ziekenhuis  

 verpleeghuizen  

 verzorgingshuizen  

 thuiszorg  

 geestelijke gezondheidszorg  

 gehandicaptenzorg  

 

 3 maximumscore 2  

Drie van de volgende mogelijkheden:  

 hart- en vaatziekten  

 hoge bloeddruk  

 hoog cholesterolgehalte  

 overgewicht  

 overmatig zoutgebruik  

 roken  

 stress  

 suikerziekte  

 teveel alcoholgebruik  

 

indien 3 juist 2 

indien 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 4 C  

 

 5 B  
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 6 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

 Carla kan haar wensen en behoeftes kenbaar maken.  

 Carla krijgt een beeld van de haalbare doelen om aan te werken.  

 Het kan Carla motiveren.  

 Het kan Carla geestelijk versterken.  

 Het kan de zelfwaarde versterken.  

 Het zal Carla vertrouwen in hulpverleners geven.  

 

 7 maximumscore 2 

Mogelijke antwoorden: twee van de volgende, voor elk 1 punt:  

 het is geplande zorg  

 het is individuele zorg  

 het is een totaalaanpak (holistisch)  

 er is sprake van continuïteit (wisseling van hulpverlener brengt geen 

vertraging in de hulpverlening)  

 

 8 B  

 

 9 maximumscore 1  

vruchtwaterpunctie  

 

 10 B  

 

 11 maximumscore 2  

Voorbeelden van juiste antwoorden. twee van de volgende, voor elk 1 punt:  

 albinisme  

 hersenloosheid  

 Asperger syndroom  

 Downsyndroom  

 bloederziekte/hemofilie  

 dwerggroei  

 klompvoet  

 waterhoofd  

 

 12 maximumscore 3  

Mogelijke antwoorden, vier van de volgende:  

- world wide web (www)   - telefoon    - e-mail  

- twitter     - agenda/notitie   - chatgroep  

- computerbeeldscherm   - geluid/muziek   - messages  

- touchscreen  

 

indien 4 juist 2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 

 13 C  

 

 14 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

 de zorgvraag kunnen aanpassen naar behoeften zorgvrager  

 begrijpen van normen en waarden zorgvrager  

 de zorgvrager zal zich comfortabel en begrepen voelen  

 de zorgvrager voelt zich vrij om zich te uiten  

 de zorgverlener verbreedt eigen kennis  

 de zorgverlener ontwikkelt respect voor andere culturen  

 de zorgverlener zal de leefstijl van andere culturen begrijpen  

 

 15 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

 Mevrouw Freitas tijd en ruimte geven om alleen te zijn.  

 Afblijven van persoonlijk bezit van mevrouw Freitas.  

 Niet aandringen om iets te doen.  

 Mevrouw Freitas niet voor schut zetten.  

 Informatie over mevrouw Freitas confidentieel houden.  

 

 16 maximumscore 2  

Voorbeeld van een juist antwoord, twee van de volgende, voor elk 1 punt:  

Professionele zorgverleners  Mantelzorgers  

zijn in dienst bij een instelling/instituut zijn niet in dienst bij een instelling/instituut 

zijn gediplomeerd zijn meestal familie en vrienden 

hebben vaste werktijden hebben geen vaste werktijden 

hebben een officiële werkovereenkomst hebben geen werkovereenkomst 

betalen belasting over salaris krijgen geen salaris / betalen geen belasting 

over salaris  

betalen sociale premies over salaris betalen geen sociale premies over salaris 

 

 17 maximumscore 1 

Mogelijke antwoorden, één van de volgende:  

 privéverzorgingshuis (kleinschalig)  

 verzorgingshuis met verpleeghuiszorg  

 

 18 maximumscore 2  

Voorbeeld van een juist antwoord, twee van de volgende voor elk 1 punt:  

 kindvriendelijke inrichting: veilig speelgoed / afgeronde hoeken voor 

meubels / beveiligde kinderhekjes  

 EHBO: speciaal voor kinderen  

 afgesloten terrein  

 ontruimingsplan bij brand  

 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 19 maximumscore 2  

Voorbeeld van een juist antwoord, twee van de volgende voor elk 1 punt:  

 controleren op ongedierte  

 geen eten en drinken op verschoningsplek van baby’s  

 voor goede ventilatie zorgen  

 ieder kindje eigen bed met schone lakens  

 knuffels en speelgoed wekelijks wassen  

 slaapruimte en speelruimte gescheiden  

 vaste schoonmaakhulp  

 

 20 maximumscore 2  

 Profit Non-profit 

 

 X 

 

X  

 

 X 

 

X  

indien 4 juist 2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 21 B  

 

 22 B  

 

 23 A  

 

 24 C  

 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 25 maximumscore 2  

Bewering  Juist Onjuist 

Bij de persoonlijke verzorging gaat het om zelfverzorgingsvaardigheden.  X  

Bij lichaamsverzorging gaat het om sociale functie.  X  

Bij persoonlijke hygiëne gaat het vooral om het verwijderen van 
ziektekiemen en bacteriën.  

X  

Goede nagelverzorging kan nagelriemontstekingen voorkómen.  X  

 

indien 4 juist  2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 26 maximumscore 2  

Voorbeeld van een juist antwoord, drie van de volgende:  

 Kleding is een belangrijk middel om je uiterlijk mee te bepalen.  

 Kleding biedt bescherming tegen klimatologische omstandigheden.  

 Kleding biedt bescherming tegen verwondingen of tegen besmetting.  

 Kleding dient als herkenningsfunctie.  

 

indien 3 juist 2 

indien 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 27 maximumscore 1 

privé- of kleinhuishouding  

 

 28 B  

 

 29 B  

 

 30 C  

 

 31 B  

 

 32 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

 krijgen betere conditie  

 ontwikkelen meer zelfvertrouwen  

 ontwikkelen meer doorzettingsvermogen  

 zijn minder vatbaar voor stress  

 zijn minder vatbaar voor depressies  

 kan leiden tot betere prestaties op school  

 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 33 maximumscore 3  

Voorbeeld van een juist antwoord, drie van de volgende:  

Teamsport:  

 baseball/honkbal  

 basketbal  

 line dancing  

 voetbal  

 waterpolo  

 volleybal  

Individuele sport:  

Voorbeeld van een juist antwoord, drie van de volgende:  

 atletiek  

 fietsen  

 judo  

 kickboksen  

 wind- of parasurfen  

 zwemmen  

 kajakken  

 joggen  

 spinnen  

 worstelen 

 boksen  

 

indien 6 juist 3 

indien 5 of 4 juist  2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 34 C  

 

 35 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

 Leerlingen hebben concentratieproblemen.  

 Leerlingen zijn prikkelbaar.  

 Leerlingen reageren traag.  

 Leerlingen vallen in slaap tijdens de les.  

 

 36 maximumscore 2  

Voorbeeld van een juist antwoord, drie van de volgende:  

 erfelijkheid  

 zwangerschap  

 overgewicht (met buikvet)  

 weinig bewegen  

 ongezond eten  

 

indien 3 juist 2 

indien 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 37 maximumscore 2  

 insulinespuit  

 teststrips  

 glucosemeter  

 

indien 3 juist 2 

indien 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 38 maximumscore 1  

drinkwater  

 

 39 A 

 

 40 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, twee van de volgende voor samen 1 punt:  

 handen wassen voor het koken en eten  

 handen wassen na toiletgebruik  

 water uit de kraan koken (in sommige gevallen)  

 als het kraanwater niet te vertrouwen is geen ijsklontjes gebruiken  

 eet liever geen rauw en ongeschild fruit  

 eet gestoomde groenten  

 kook kip/vlees/vis door en door gaar  

 

 41 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord, één van de volgende:  

Gebruik wasserette:  

 klant start zelf de wasmachine en droger met geld/muntje  

 sneller klaar als men meerdere wasmachines tegelijk gebruikt  

 is goedkoper dan wasserij  

Gebruik wasserijservice:  

 de was wordt verzorgd door anderen  

 al het strijkgoed wordt gedaan  

 heeft ook stomerijservice  

 het wasgoed wordt per kilo berekend  

 het strijkgoed wordt berekend per kledingstuk  

 het stoomgoed wordt berekend per kledingstuk  

 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 42 maximumscore 1  

Voorbeeld van een juist antwoord:  

 gebruik van kalkhoudend water  

 gebruik van stijfsel  

 het per ongeluk of te heet strijken van een opdruk  

 het te heet strijken van synthetische stoffen  

 

 43 maximumscore 1  

Met thermometer (staafthermometer/ digitale thermometer / elektronische 

thermometer of wegwerpthermometer): oraal - rectaal - aflezing thermometer - 

oksel - oor  

 

 44 maximumscore 2  

Voorbeeld van juiste antwoorden, drie van de volgende:  

 om de medische gegevens van Tamara op te zoeken  

 om evt. persoonlijke gegevens aan te vullen  

 heeft misschien een digitaal systeem om diagnose te stellen  

 hulp bij schrijven behandeling  

 verwijzing naar andere diensten  

 contact opnemen met andere artsen of diensten  

 recept printen  

 verwijsbrief tikken  

 

indien 3 juist 2 

indien 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist 0 

 

 45 maximumscore 2  

Voorbeeld van juiste antwoorden, twee van de volgende voor elk 1 punt:  

 glucosewaarde  

 cholesterolwaarde  

 aantal bloedcellen  

 hemoglobinegehalte  

 sikkelcelwaarde  

 bloedgroep  

 drugsniveau  

 hiv-waarden  

 urinezuur  

 

 46 maximumscore 2  

Twee van de volgende voor elk 1 punt:  

 Contrastfoto  

 Echo  

 CT-scan  

 MRI-scan  

 PET-scan  

 



 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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 47 maximumscore 3  

Situatie  Zacht  Normaal  Hard/luid  

Als iemand een dutje doet.  X   

Boodschappen in de supermarkt 

doen.  

 X  

Een basketbalwedstrijd bijwonen.    X 

In de openlucht/buiten sporten.    X 

Samen televisie kijken.   X  

Studeren in de bibliotheek.  X   

 

indien 6 juist  3 

indien 5 of 4 juist  2 

indien 3 of 2 juist  1 

indien minder dan 2 juist  0 

 

 

einde  


